



CONSILIUL CONCURENȚEI
REGISTRATURA GENERALĂ

RG / 7361 / 20.06.2023



Biroul permanent al Senatului

L. 394 / 21.06.2023

Domnului Secretar General Mario Ovidiu OPREA
SENATUL ROMÂNIEI
PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Calea 13 Septembrie 1-3, București, cod poștal 050711

Subiect: Adresa dumneavoastră nr. 2578/16.05.2023, înregistrată la Consiliul Concurenței cu nr. RG 7361/23.05.2023 (Cazul nr. 2300932)

Stimate domnule Secretar General,

L394/2023

Ca urmare a adresei dumneavoastră mai sus menționate, prin care solicitați avizul Consiliului Concurenței cu privire la *Propunerea legislativă privind instituirea Schemei de Certificare Voluntară „De Origine România - DOR” (b293/10.05.2023)*, denumită, în continuare, *propunerea legislativă*, vă comunicăm următoarele:

Din analiza cuprinsului *propunerii legislative* și a expunerii de motive, reținem faptul că se intenționează reglementarea cadrului legal în vederea instituirii unei scheme de certificare voluntară ”De Origine România - DOR”, la care să aibă acces producătorii și procesatorii români. Se precizează că schema voluntară și aplicabilă etichetării produselor agroalimentare ar garanta faptul că produsul alimentar achiziționat este realizat pe teritoriul României și fabricat din materii prime de origine românească. Schema vine în sprijinul consumatorilor și al producătorilor români, iar autoritatea competentă responsabilă cu implementarea este Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Astfel, pentru obținerea certificatului de calitate ”De Origine România - DOR”, producătorii și procesatorii trebuie să îndeplinească un set de condiții stricte prevăzute la art. 6 din lege referitoare la originea produselor, atestarea ca producător, autorizația sanitar-veterinară, caracteristicile produselor, declarații pe proprie răspundere privind proveniența și arealul produselor agroalimentare. De asemenea, prin *propunerea legislativă* se instituie un set de sancțiuni pentru nerespectarea condițiilor de certificare a calității, precum și situațiile în care operatorii economici pierd dreptul de a utiliza logo-ul schemei de certificare voluntară.

Având în vedere faptul că textul *propunerii legislative* stabilește doar cadrul general procedural de instituire a schemei de certificare voluntară ”De Origine România - DOR”, apreciem faptul că prevederile acesteia nu intră sub incidența normelor naționale și comunitare în materia ajutorului de stat.

Totodată, vă comunicăm faptul că, în urma analizării textului nu au fost identificate elemente care să contravină normelor de concurență. sau elemente care să contravină normelor de concurență.

Cu titlu de observație generală, Consiliul Concurenței apreciază că prevederile cuprinse în *propunerea legislativă* ar putea conduce la dezvoltarea economică locală și la relații

mai strânse între producătorii locali și consumatorii finali, ținând cont și de faptul că analiza efectuată de autoritatea de concurență în anul 2021 cu privire la sectorul agroalimentar a evidențiat necesitatea promovării calității produselor românești.

Asigurându-vă de întreaga noastră colaborare, vă stăm la dispoziție pentru orice alte detalii sau informații suplimentare.

Cu deosebită considerație,

Bogdan M. CHIRIȚOIU

PREȘEDINTE

Bogdan-Marius	2023.06.20
Chiritoiu	13:28:34 +03'00'